

93218 - 对一个宣教员的忠告，因为他的家人陷入了违法犯罪的行为，所以他想离弃他的家人

the question

我的兄弟已经年满21岁了，他开始讨厌我们了，尤其是他的大哥，因为他的大哥经常看电视，并且违背了一部分教法律列，他知道一部分事情是非法的，不知道另一部分事情是被禁止的，也许我的兄弟要离弃我们所有的人，他对我们已经彻底绝望了，因为我们没有遵循他所号召的端庄的道路，我提醒他要注意真主所说的充满哲理的言语：“你必定不能使你所喜爱的人遵循正道，真主却能使他所意欲的人遵循正道，他知道谁是遵循正道者。”(28:56) 等诸如此类的经文；他在许多谈话当中告诉我们：我们在任何时间和地点都必须要坚持和紧握真主的绳索，他说他想体验先知（愿主福安之）和圣门弟子所过的那种生活。请您告诉我们正确的教法律列：我的兄弟想离开我们所有的人，但按照他所说的话，不是永远离开我们，但是他决心将要竭尽全力地履行真主的法律。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

我们必须要首先对你们进行指导，我们的忠告就是你们必须要敬畏真主——你的养育之主，你们必须要放弃使真主愤怒的各种违法犯罪的行为；你们必须要遵循真主对你们的所有命令；如果你们想从惩罚中得救、并且获得至仁的主宰的喜悦，除此之外，别无他法。

有一个兄弟反对你们违法犯罪的行为，要求你们遵循真主的教法律列，这是真主对你们的仁慈，有多少人违法犯罪和放浪形骸，却没有一个人忠告他们，指引他们遵循真理；也没有一个人劝化他们，命令他们行善和制止他们作恶；所以你们必须要放弃所有的被禁止的事情，要竭尽全力地服从真主，要尊重你们的兄弟，因为真主使他成为对你们仁慈的因素。

第二：

我们对你的兄弟的忠告有以下几点“

1 须知，召人信仰真主的宣教工作是每个穆斯林的义务，尤其是学者们责无旁贷的义务；真主首先命令先知（愿主福安之）向他的家人宣教，号召他们信仰真主；真主说：“你应当警告你的亲戚。”

（26:214）所以你必须要以此为头等大事和首要目标；

2 须知，召人信仰真主的宣教工作需要忍耐，这儿的忍耐就是在服从真主的命令中坚忍不拔，宣教之路不是充满鲜花和香草的，宣教员在指导人们走向幸福之路、努力引导他们遵循正道的时候肯定会遭遇各种各样的艰难和劳累，请看一看鲁格曼对他的儿子的嘱咐，鲁格曼对他的儿子说：“我的小子啊！你应当谨守拜功，应当劝善戒恶，应当忍受患难，这确是应该决心做的事情。”（31:17）在命令劝善戒恶之后紧接着命令要忍受患难，以便为这个宣教之路做好准备；所以在号召家人的时候不应该急躁不安，在继续号召他们的时侯也不应该焦躁难忍。

3 你必须要知道的事情就是：召人信仰真主的宣教工作需要宣教员采取可以直达宣教对象的心灵的方式方法，粗暴和离弃并不是行之有效的方法，和蔼可亲与温和是在宣教工作中必须要具备的方法，尤其是在向家人宣教的时候更应该如此，真主说：“只因为从真主发出的慈恩，你温和地对待他们；假若你是粗暴的，是残酷的，那末，他们必定离你而分散；”（3:159）

你仔细地思索这节经文，就会知道人们只是因为宣教员的粗暴和残酷而从他的身边离散；请你思考一下先知（愿主福安之）的这段圣训“在任何东西当中只要有温和，就会使之光彩夺目；任何东西如果失去了温和，就会变得粗糙不堪。”《穆斯林圣训实录》（2594段）辑录；

4 你在向家人宣传的时候必须要富有智慧，采用各种各样的方法直达他们的心灵，比如赠送礼物、进行服务工作、说话和蔼可亲等，采取不同的方式进行劝化，如播放录音带、或者给家人带来感人至深的影片和极其精彩的演讲，或者邀请善于与人交谈和进行宣教工作的宣教员、或者让人别人劝化和指导你的家人，那么，你的宣传有可能会成功，取得显著的效果；

5 家人当中有违法犯罪的行为、或者悖逆真主的行为（库夫尔）、或者有宣传否认真主的行为，这一切都不会妨碍穆斯林善待他们和孝顺他们，并且继续不断地号召他们服从真主；真主说：“我曾命人孝敬父母；如果他俩勒令你用你所不知道的东西配我，那末，你不要服从他俩。你们要归于我，我要把你们的行为告诉你们。”（29:8）这是我们的先知穆罕默德（愿主福安之），他一直不断地号召他的叔叔艾布·塔里布信仰真主，尽管艾布·塔里布一直到最后一口气的时候，仍然坚持以物配主和悖逆真主的行为也罢；遵循先知圣行的人怎能与先知相提并论？先知是何等注重和关注违反教法律列的人的！甚至真主对他说：“为自己的恶行所迷惑，因而认恶为善者，像真主所引导的人吗？真主必使他所意欲者误入迷

途，必使他所意欲者遵循正道，所以你不要为哀悼他们而丧生，真主确是全知他们的行为的。”(35:8)
真主说：“如果他们不信这训辞，在他们背离之后，你或许为悲伤而自杀。”(18:6)

6 你不应该离弃自己的家人，任由他们成为恶魔的猎物，而你必须要坚忍不拔和忍辱负重；是的，你可以离开违法犯罪的地方，不要坐在播放非法节目的电视机跟前，但是在与他们吃饭和谈话，以及在别人探望他们的时候，你没有必要离开他们；如果宣教员受到腐败的环境的影响，危及到他的宗教信仰的时候，教法规定他可以离开那个环境；至于因为家人没有响应他的宣传而离开他们，则不是合乎教法的行为；除非你觉得自己的出走会对他们产生影响，他们会放弃倾听和观看那些非法的节目，但是最好的方法就是你留在原地，和蔼可亲地向他们宣传，劝化他们，直到他们放弃那些非法的电视节目，让他们心悦诚服地履行对真主应尽的义务，并且遵循真主的教法律列。

7 你不要忘记向真主祈求襄助，祈祷真主引导你的家人的心灵，使他们顺利地跟随真理；我们的先知穆罕默德（愿主福安之）就是这样做的，他曾经为“道斯”部落和“赛基夫”部落祈祷，而且先知告诉我们：有的先知祈求真主引导自己的族人，而那些族人却伤害他，对他拳打脚踢！阿卜杜拉·本·麦斯欧德（愿主喜悦之）传述：我好像亲眼看着先知（愿主福安之），他讲述一位先知被族人拳打脚踢，满脸鲜血，他擦去脸上的血迹，向真主祈祷：“主啊！求你饶恕我的族人吧！因为他们都不知道。”《布哈里圣训实录》(3290段) 和《穆斯林圣训实录》(1792段) 辑录。

我们祈求真主为你记录丰厚的报酬，引导你，使你如愿以偿！引导你的家人遵循正道！让你们在现世上为幸福和正道而相聚！在后世里在最高的“菲尔道斯”乐园中相聚！真主是赐人顺利的主宰！

真主至知！